

# 2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象公示

## 北京市

全国五一劳动奖状(13个)

北方华创科技集团股份有限公司  
北京大学口腔医院  
拜耳医药保健有限公司  
北京北斗星通导航技术股份有限公司  
中芯国际集成电路制造(北京)有限公司  
中国中医科学院广安门医院  
中交第二公路勘察设计研究院有限公司  
中建玖合发展集团有限公司  
北京公共交通控股(集团)有限公司第二客运分公司  
华能北京热电有限责任公司  
北京金隅天坛家具股份有限公司  
航天科工防务技术研究院中心  
北京首汽(集团)股份有限公司旅游车分公司

全国五一劳动奖章(51个)

陈国栋 中国航天科技集团有限公司第一研究院长征三号甲系列运载火箭总设计师,研究员级高级工程师  
陈焜 北京市朝阳区紧急医疗救援中心主任,主任医师  
陈金香(女)北京教育科学研究院通州区第一实验小学校长、党总支副书记,正高级教师  
陈敬东(蒙古族) 北京顺丰速运有限公司综合经理、小哥培训师,高级物流师  
陈明霞(女)北京斯利安药业有限公司中药研发总监,高级工程师  
陈云海 北京电子科技职业学院教师,高级讲师,高级技师  
崔志勇 北京公共交通控股(集团)有限公司第三客运分公司驾驶员,高级工  
高丰 美团外卖骑手、美团707骑手党支部书记  
李楠(女)北京市公安局丰台分局法制支队探长,一级警长  
李翠兰(女)北京渔阳出租汽车集团有限公司驾驶员  
娄颖 北方导航控制技术股份有限公司副总工程师,正高级工程师  
骆 霏 北京工程咨询有限公司资深咨询师,高级经济师  
孟均 北京市政路桥管理养护集团有限公司科技检测处经理,高级工程师  
彭菲(女)北京汉王智远科技有限公司核心软件部经理,高级工程师

## 2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象公示

为进一步听取群众意见,接受社会监督,现将2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象予以公示。凡对公示对象持有异议者,请在5日内(4月18日17时前)通过电话或邮件反映(提倡实名反映问题)。

电话:010-68591891 68591892  
邮箱:lmgongshi@acftu.org

中华全国总工会  
2023年4月14日

邵雪松(女)北京市房山区西潏街道苏庄三里社区党委书记、居委会主任  
史春华 中国邮政集团有限公司北京市海淀区分公司中关村营业部投递员、营销主管,中级工  
宋婷婷(女,回族) 北京快手科技有限公司副总裁、企业社会责任负责人  
王岚(女)北京市西城区三教寺幼儿园党支部书记、园长,正高级教师  
王争(女)北京市首都公路发展集团有限公司京开高速公路管理分公司收费班长,技师  
王尚君 北京市昌平区农业机械化技术推广站党支部书记、站长,高级工程师  
王世东 北京科技大学附属中学校长,高级教师  
王彦博 龙盈智达(北京)科技有限公司首席数据科学家,副研究员  
吴志广 北京志广富庶农产品有限公司总经理  
徐兵臣 北京斯普乐电线电缆有限公司挤出班班长  
薛忠军 北京市交通运输综合执法总队十六支队(北京市道路工程质量监督站)副支队长/副站长,教授级高级工程师  
杨洋 北京广播电视台交通广播中心资讯互动节目科科长、主持人,播音指导  
杨晓欧 北京市东城区社区卫生服务管理中心王家园社区卫生服务站全科医生,副主任医师  
于海影(女)北京安海之代园林古建工程有限公司技术工程师,高级工  
余仁杰 中国石油化工股份有限公司北京燕山分公司烯烃厂总工程师,高级工程师  
张钊 首钢集团有限公司矿业公司协力公司烧结维检项目部焊工,工程师、高级技师

张广辉 北京东方雨虹防水技术股份有限公司防水工技师,高级技师  
郑颖(女)北京市西城区广外社区卫生服务中心党支部书记、主任,主任医师  
祝祥林 北京利德华福电气技术有限公司电子工程师  
东雪婷(女)北京市陈经纶中学团结湖分校教师,一级教师  
刘正印 北京协和医院党委委员,感染内科主任医师  
杨燕初 中国科学院空天信息创新研究院浮空器研发中心主任,研究员  
王振常 首都医科大学附属北京友谊医院副院长、影像中心主任,主任医师、高级工  
王德升 北京城建道桥建设集团有限公司苹果园综合交通枢纽工程项目经理,中级工程师  
刘春峰 中建一局集团第二建筑有限公司生产组织中心主任,高级工程师  
魏晓伟 国网冀北电力有限公司超高压分公司张家口运维分部副主任,高级工程师、高级技师  
季鹏飞 大唐国际发电股份有限公司北京高井热电厂点检党支部书记、机务副点检长,高级工程师、技师  
李红辉 金诚信矿业集团股份有限公司首席建井专家、教授级高工、高级工  
徐芳(女)首钢京唐钢铁联合有限责任公司模型控制专业工程师,轧制工程技术高级工程师  
张连成 中国电信集团有限公司北京分公司智能云网调度运营中心(ICNOC)安全运营中心(SOC)副主任,高级工程师  
张磊 中国航天科技集团有限公司第一研究院型号总设计师,研究员级高级工程师  
严卫钢 中国航天科工运载技术研究院北京分院总设计师,研究员

全国工人先锋号(43个)

小米科技有限责任公司人工智能实验室语音组  
中国农业大学农学院  
中都物流有限公司供应链管理  
国网北京市电力公司丰台供电公司电力调度控制中心供电服务指挥中心(配网调控中心)地区调控室  
北京有色金属与稀土应用研究所有限公司研究中心  
中国核电工程有限公司北京核工程研究院设计力学中心  
北京城建集团有限公司有限责任公司工程总承包部  
北京城市开发集团有限责任公司丽亭华苑酒店  
北京高安屯垃圾焚烧有限公司机械检修班组  
北京市地铁运营有限公司供电分公司第六维修项目部  
北京市新海园林工程有限公司工程事业部  
中国石化销售股份有限公司北京石油分公司日坛加油站  
新华家园健康科技(北京)有限公司培训中心  
中国光大银行股份有限公司北京分行公司金融部  
北京对外服务办公室十一支队  
北京市商务局消费促进处(北京国际消费中心城市协调处)  
北京市纪委监委第十二审查调查室  
北京稻香村食品有限责任公司肉食一部熟制二组  
北京地铁车辆装备有限公司技术中心  
首都医科大学附属复兴医院急诊科  
北京温榆河公园建设管理有限公司工程建设部  
北京晶澳太阳能光伏科技有限公司研发中心  
北京流金岁月传媒科技股份有限公司技术部  
江泰保险经纪股份有限公司保险产品研发部

(下转第3版)

## 国货品牌吸睛消博会

### 聚焦第三届消博会

本报海口4月13日电(记者曲欣悦 本报原 苏墨 茹晓茜 赖书闻)第三届消博会展期过半,国货精品展区及国内省市自治区展区热度飙升。众多国内老字号和新消费品牌带来各色国货精品、特色产品,吸引眼球、收获满满。不少展商向记者表示,他们希望借消博会舞台展现国产消费品新面貌,引领消费新风尚。

五彩斑斓的灯牌、包装精美的茶饮……在海南国际会展中心7号馆,来自湖南的新茶饮品牌茶颜悦色首次亮相消博会就人气颇高,不少观众排队领取试饮茶包。

“我们希望借助本届消博会,为茶粉、茶包、零食等线上零售平台开拓市场。”茶颜悦色电商部服务模块负责人黄安琪表示。

在北京展区,来自北京琅琅厂的景泰

蓝工艺制品和潮玩品牌泡泡玛特同时出现,“古典范”和“中国潮”碰撞交融。在本届消博会上,泡泡玛特首次作为官方IP合作伙伴,与消博会开展多维度联动,可爱的玩偶形象吸引了观众拍照打卡。

“这次通过消博会的舞台,让更多的国际品牌和国外采购商看到了中国潮玩文化的魅力。”泡泡玛特公共事务总经理王涛说。

在8号馆国货精品展区,以白色为主色调的华熙生物展台显得科技感十足,企业旗下多款单品“爆款”,被放在了展区最中心的位置。作为连续3年参展的企业,今年华熙生物的展台规模是去年的两倍。

“一方面是看中了消博会的大型展会效应,另一方面也希望借助这一平台打开国际化视野,找到更多可以共创共赢的合作伙伴。”华熙生物相关负责人表示。

以消博会为桥梁,越来越多的国内企业加快创新发展,积极推动产品走向

国际市场。“我们打算开拓新兴的年轻国潮市场,推出个性化定制服务。”来自深圳的国瓷永丰源市场运营事业部总经理肖文科表示。

在上海展区,得物APP带来了众多国内原创设计师品牌新品,其中HE-FANG品牌新产品备受关注。得物APP相关负责人说:“我们严格把控每一件产品的材质,是希望用更高标准保障消费品质,帮助更多优质中国品牌‘走出去’,登上更大的国际舞台。”

### 养老服务赛技能

4月12日,重庆,养老服务工作者正在进行养老技能比赛。

当日,沙坪坝区民政能力提升工程千百万计划“红岩·银龄”养老护理员大赛暨“助餐、助浴、助洁”服务技能大赛举行。

视觉中国 供图



## 坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列

制造基地。广东省相关负责同志介绍了全省近年来增强国内国际两个市场两种资源联动效应、提升贸易投资合作质量和水平等方面的做法和成效。习近平察看产品展示和生产组装流程,对企业发展取得的成就表示赞赏。习近平强调,在全球经济增长乏力情况下,中国加快构建新发展格局,加强营商环境建设,市场优势会更加明显。希望外国投资者抓住机遇,到中国来,到广东来,到粤港澳大湾区来,深耕中国市场,创造企业发展新辉煌。

习近平随后来到广汽埃安新能源汽车股份有限公司考察。他走进企业展厅、总装车间、电池生产车间等,了解企业突破关键核心技术和推动制造业高端化、智能化、绿色化等进展情况。在广汽研究院,习近平仔细察看智能网联实验室、模型设计实验室等,并同科技人员、企业家、职工、外资企业代表等交流。习近平指出,中国改革开放政策将长久不变,永远不会自己关上开放的大门。一切愿意与我们合作共赢的国家,我们都愿意与他们相向而行,推动世界经济共同繁荣发展。习近平强调,中国是个大国,要重视实体经济,走自力更生之路。关键核心技术要立足自主研发,也欢迎国际合作。要加强教育和人才培养,夯实科技自立自强根基。

13日上午,习近平听取广东省委和省政府工作汇报,对广东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,粤港澳大湾区在全国新发展格局中具有重要战略地位。广东要认真贯彻党中央决策部署,把粤港

大湾区建设作为广东深化改革开放的大机遇,大文章抓紧做实,摆在重中之重,以珠三角为主阵地,举全省之力办好这件大事,使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地。

习近平强调,实现高水平科技自立自强,是中国式现代化建设的关键。要深入实施创新驱动发展战略,加强区域创新体系建设,进一步提升自主创新能力,努力在突破关键核心技术难题上取得更大进展。要加强对中小企业创新支持,培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型企业。要强化企业主体地位,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,不断提高科技成果转化和产业水平,打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要推进粤港澳大湾区人才高地建设,形成高端科创人才聚集效应。

习近平指出,中国式现代化不能走脱实向虚的路子,必须加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。广东要始终坚持制造业立省,更加重视发展实体经济,加快产业转型升级,推进产业基础高级化、产业链现代化,发展战略性新兴产业,建设更具国际竞争力的现代化产业体系。

习近平强调,全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征,区域协调发展是实现共同富裕的必然要求。广东要下功夫解决区域发展不平衡问题,加快推进交通等基础设施的区域互联互通,带动和推进粤东、粤西、粤北地区更好承接珠三角地区的产业有序转移。要加强陆海统筹、山海互济,

强化港产城整体布局,加强海洋生态保护,全面建设海洋强省。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,加快构建现代乡村产业体系,发展新型农村集体经济,深入实施乡村振兴行动,促进共同富裕。持续做好防止返贫动态监测和常态化帮扶,防止出现返贫。

习近平指出,开展主题教育是今年党的建设的重大任务。各级党组织要坚决贯彻落实党中央的工作部署,教育引导党员、干部在学铸魂、学增智、学正风、以学促干上下功夫见实效。以学铸魂,就是要做好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。一是坚定理想信念,增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同,把世界观、人生观、价值观这个“总开关”。二是铸牢对党忠诚,自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把对党忠诚体现在贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上。三是站稳人民立场,强化宗旨意识,坚守初心使命,践行党的群众路线,把人民拥护、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把对党忠诚体现在贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上。四是站稳人民立场,强化宗旨意识,坚守初心使命,践行党的群众路线,把人民拥护、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把对党忠诚体现在贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上。

(上接第1版)

在大洋,首次赴西太平洋开展远海训练的山东舰编队破浪,副舰长阎勇军指挥舰艇开展损害管制、联合反潜、舰载机起降等训练;在浙东,无人机某团官兵圆满完成长航时联合侦察训练任务;在南海,某部连长王廷凡带领巡逻艇分队紧急前出,查证驱离不明船只;在黄海,南昌舰各型武器梯次抗击,精准拦截目标;在胶东,海军陆战队某旅夜间平台起降飞行训练紧张进行;在渤海湾畔,海军航空大学某基地数架歼-15舰载战斗机依次升空,开展战术编队、地对空、空战对抗等实战化课目训练……万里海疆,海军官兵倍感振奋,表示坚决牢记统帅嘱托,不辱神圣使命,保持箭在弦上、引而待发的高度戒备态势,以实际行动捍卫祖国领土主权和海洋权益。

作为习主席亲切接见的南部战区海军官兵代表中的一员,军队文职人员、南部战区海军第一医院护士长曾鲜艳感到奋斗的方向更清晰、肩上的责任更重了,她表示将与战友们一起继续加强战时机动卫勤力量外处处置能力,为军事卫勤斗争准备打下坚实基础。

从无垠海天到陆上沙场,从高原戈壁到繁华都市,广大官兵把统帅要求转化为练兵备战的具体行动,积极在战法训法创新上加油、开型课目超越超距空战、联合高压警巡等高难课目,置身实战环境想战法、研战法、练战法;第72集团军某旅远箱火分队官兵转入另一场实

兵演训,围绕侦察、指挥、火力打击等作战模块有机融合展开专攻精练。

喀喇昆仑,练兵热情高涨。新疆军区某合成团三营正在高原驻训,官兵们以时不我待、只争朝夕的紧迫感,潜心学装、知装、用装,在复杂地形、高寒特殊环境下检验新训法、新战法,不断挖掘新装备作战潜能,推动部队战斗力建设换挡提速,加快锻造召之即来、来之能战、战之必胜的高原劲旅。

祖国天空,演习演练紧贴实战。南部战区空军航空兵某旅飞行员针对未来作战特点,加强复杂电磁环境下体系训练,锤炼一剑封喉的制胜本领;中部战区空军地空导弹某旅官兵利用自主研发的“示假模式”成功掩护护装备,转移至预备阵地,最终击落“敌”机。

统帅千钧授,三军一念同。第77集团军某旅、战略支援部队某部探索创新做好新时代党的创新理论武装的实在管用办法,火箭军某旅采取经常帮带、实践历练等方式培养基层党支部书记,着力加强部队党的领导和党的建设。武警河南总队安阳支队“红旗渠”理论宣讲队深入一线进行宣讲,武警四川总队医院组织官兵走进红色场馆,联动保障部队某仓库官兵以身边事阐释“大道理”,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有力推进。

全面加强人才工作、推进政治整训常态化制度化,加强部队教育管理、大兴调查研究……放眼全军,一系列重要指示入脑入心,一项项思路举措相继出炉,广大官兵铁心向党、思想根基更加牢固,团结奋进的精神力量澎湃激荡。

(参与采写:张慧瑜 杨捷 龚高杰 张渠 张玉菲 王紫箫)